

莱芜丙肝患者一年约增一倍

全国爱肝日记者采访肝病专家:乙肝不经消化道传播,患者不必和家人分开吃饭

本报3月18日讯(记者 王浩奇 通讯员 杨雯鑫) 3月18日是全国爱肝日,今年的主题是“肝胆相照,合理用药”。记者从莱芜市传染病医院了解到,莱芜近年来的乙肝患者(包括乙肝病毒携带者)有减少趋势,而2013年在该院住院的肝病患者中,丙肝病人较上一年约增加了1倍。

据莱芜市传染病医院副院长、肝病科主任闫道杰介绍,病

毒性肝炎是由肝炎病毒引起的一种传染病,目前分为甲、乙、丙、丁、戊五型,其中甲型和戊型传播途径相似,主要经消化道传播,而乙型、丙型和丁型相似,主要以母婴、血液、密切接触方式等传播。闫院长说,去年,莱芜市传染病医院门诊诊疗(包括复诊)的肝病约700人,其中主要以乙肝病人为主,能占到80%以上。尽

管数量较多,从近年来的情况看,全市乙肝患者有总体减少的趋势。而去年在医院住院的丙肝患者约为130人次,较上一年增加约1倍。据统计,全国乙肝患者(及携带者)占总人口的7.18%,而丙肝患者(及携带者)占到了3.2%。

闫院长说,丙肝患者数量增加,这和上世纪九十年代前,输血过程中缺少丙肝病毒检查这

一项,输血病人使用了含有丙肝病毒的血液有关。因为感染丙肝病毒后病人不会有什么明显感觉,且病毒携带期很长,他还提醒在1995年前有过输血经历的市民最好能去医院做一下肝功、丙肝抗体等方面的检查。丙肝患者如不能及时接受治疗,病情会转化为慢性肝炎、肝硬化,甚至肝癌。

值得注意的是,因传播方式

的不同,患有甲型和戊型肝炎的病人要注意与家属隔离,餐具不能共用,平时,养成良好的卫生习惯,把住“病从口入”关,对甲肝、乙肝患者家属来说,最好的防护就是注射疫苗。而患有乙型、丙型、丁型肝炎的病人除和血液、密切接触等主要传播方式有关的用具外,像吃饭、洗漱等日常用具和家属共用不会导致传染。

莱芜征集七名方言发音人

本报3月18日讯(记者 程凌润) 18日,记者从莱城区语委获悉,莱芜市将征集七名莱芜方言发音人,其中方言发音人4人,地方普通话发音人3人,由于钢城区外来务工人员较多,方言不是特别“纯正”,莱芜方言发音人就面向莱城区选拔,目前按照1比7的比例确定了50多位候选人,经专家确定7名莱芜方言发音人后,他们将在雪野湖畔或者山区小学进行录音。

据介绍,征集莱芜方言发音人是“中国语言资源有声数据库”建设工程山东库的一部分。“中国语言资源有声数据库”建设工程,是中国语言文字事业的一项基础工程,该项工程旨在全面掌握语言国情,抢救、保存濒危语言及方言,为科学制定语言政策,推进语言文字信息化、标准化和法制化打好基础。

此项工程共预设120个调查点,其中莱芜调查点需要发音人共7人,其中方言发音人4人,地方普通话发音人3人,分别是方言老男、方言老女(1941—1950);方言青男、方言青女(1971—1980);地方普通话发音人3个(年龄不限,相当于三甲、接近三乙、不入级,接近方言)。

莱芜方言发音人对出生、生长、居住地及语言环境也有着要求,方言发音人须在莱芜出生和长大,未曾在外地长住(半年以上),能说地道的莱芜方言,家庭语言环境单纯,父母、配偶均是莱芜人且长期在莱芜居住生活;地方普通话发音人指能说普通话但水平不高的人士(普通话水平测试相当于三级甲等、三级乙等、不入级各1人)。

声明

被保险人吕海青,保险单、保险卡、保险发票丢失,保险单号PDDK201337011560001903,保险单流水号911037110100192444,商业险保单流水号211000110302143382,保险发票流水号600037111900116879,特此声明。

宝贝聊天

嗨,大家好,我是今天的天气预报员—吴世博,我刚刚满百天,今天由我给大家主持天气预报。爸爸妈妈非常爱我,他们希望我能永远开心,健康成长!

19日 星期三 阴转多云 2℃-13℃ 北风3级
20日 星期四 晴 1℃-14℃ 北风3级
21日 星期五 晴 3℃-15℃ 南风3级

生活指数:

穿衣指数:毛衣类

风衣、大衣、夹大衣、外套、毛衣、毛套装、西服套装、薄棉外套

感冒指数:易发期

天气很凉,季节转换的气候,慎重增加衣服;较

易引起感冒;

污染物扩散条件:优

非常有利于空气污染物扩散

运动指数:不适宜

虽然晴空万里,但是户外运动

时会感到很凉;

紫外线指数:弱

紫外线弱

体感度指数:较凉

老年、幼儿、体弱者外出需要带

上薄围巾、薄手套。



幸福童年愿与小朋友一起快乐成长

文化北路66号(建设大厦对面) 6234568
花园北路33号(燃气热力公司北) 6233378
鲁中西大街13号(十七中学东) 6221937

莱芜尚未发现

3·15晚会曝光食品

本报3月18日讯(记者 郭延冉 通讯员 郭增辉) 18日,记者从莱芜市食品药品监督管理局获悉,针对央视和山东卫视“3·15”晚会曝光的鱼肝油产品及过期食品原料问题,莱芜市食药监局于16日在全市开展曝光违法违规食品的专项检查行动。经检查,莱芜暂未发现曝光问题食品。

此次行动共检查大中型超市5家、连锁药店2家,暂未发现晚会曝光的违法违规食品流入我市。同时,执法人员要求企业进一步完善、落实食品进货索证索票制度,严格依照产品标签要求贮存食品,增设防鼠、防蝇、防霉等设施。

市食药监局工作人员表示,将结合日常监管,加大对曝光食品的排查力度,一旦发现问题食品,将认真调查取证,快速查处违法行为,切实保障食品安全。

老药VS新药 谁更可靠?

美国一项调查显示,不少病患认为新药比传统药物更加安全,副作用更少。而医学专家说,这种想法有失偏颇。

互联网调查机构“知识网络有限公司”调查约3000名美国成年人,研究他们对新老药物的看法。调查人员杜撰两种药物名称,告诉调查对象,这两种药物都可以治疗烧心,疗效相同,均免费,只不过一种药物2009年获得美国食品和药物管理局(FDA)批准,一种在2001年获得批准。调查结果显示,64%的调查对象选择新药。而当调查人员说“新药副作用不明,只有在经过大量患者使用后才能得知”时,53%的患者选择老药。

国家食品药品监督管理局则表示,新药的优点不一定都表现为疗效高、不良反应少。有时候一个药品的治疗有效率、不良反应发生率与老药差不多,但是因为原料易得、生产工艺简单等也可能被批准为一个新药。许多老药凭借自身的疗效及安全性经久不衰,在刚刚过去的“第九届百姓放心用药调查活动”中,经典老药“降压0号”喜获百姓安全用药“放心药奖”。

莱芜市开展“中华经典吟诵进校园”活动

全市中小学将开设吟诵课程

本报3月18日讯(记者 程凌润) 为了完善中华优秀传统文化教育,弘扬中华民族精神,为中国梦的实现汲取精神正能量,莱芜市在全市中小学开展“中华经典吟诵进校园”活动。18日,记者在全市“中华经典吟诵进校园”活动启动会议上获悉,莱芜市今年将在莱芜五中、高庄中学、汶源学校等试点开设吟诵课程。

莱芜市委常委、宣传部长毕玉惠在活动启动会议上做了重要讲话。他说,吟诵是中华传统文化的一门绝学,开展中华吟诵进校园活动,不仅对提升教师学生欣赏教学古典美文的层次大有裨益,也将推

动社会风气改善和国民素质提升,对完善中华优秀传统文化教育,弘扬中华民族精神,为中国梦的实现汲取精神正能量具有深远意义。

“利用3年时间全市所有中小学都把吟诵纳入校本课程,今年先在莱芜五中、高庄中学、汶源学校搞试点,各区各镇街按照市里的做法,借鉴试点单位的经验全面推开,力争今年一半学校开设吟诵课,明年符合条件的尽量开设,后年扫尾全部完成。”毕玉惠说,开展“中华经典吟诵进校园”活动,要加强学科教学渗透,在语文、历史、德育类课程教学中融入吟诵内容,并坚持“每周一诗文,每日一吟诵”,

并充分利用学校宣传栏、班级黑板报、校园广播、校报、校园网等宣传阵地,刊发吟诵篇目,播送名家吟诵录音,让学生时时处处接受经典熏陶;同时,吟诵的内容应该是中华传统经典,吟诵的语调应该依字行腔,优雅舒缓,形式应以个人吟诵为主,特殊情况才可以群吟,让学生真正有所收获。

会上,首都师范大学中华吟诵教育研究中心、中国吟诵学会秘书长徐健顺做了题为《汉诗声音的意义》,并为300余名教师进行了吟诵课程培训。“吟诵,指的是诗赋的歌唱和诵读,是古代文人的流行歌曲。”徐健顺介绍。

“地球一小时”宣传周大型汇演

主办: 齐鲁晚报·今日莱芜
时间: 3月22日
地点: 莱芜会展中心

